

人事編制過關 財委會須防失控

立法會人事編制委員會昨日在加開兩節共4小時的會議下，終以9票贊成、2票反對，通過將新政府架構重建建議文本周五舉行的財務委員會討論。反對派雖然試圖透過重複提問拉布，但在大多數委員的共同努力下，會議最終並未出現失控的情況，成功通過了政府重組架構事項。然而，架構重組方案還需經過財委會及立法會大會的通過，特別是在財委會上議員可以無限制發言及提出動議，隨時讓拉布議員有機可乘令會議陷入失控。確保會議正常順利進行是主席的職責，財委會主席劉慧卿有責任超脫黨派立場，公正主持會議。

在昨日的人事編制委員會上，部分反對派議員仍然繼續重複發問類似的問題，當中不少問題在之前會議上亦已討論過。部分問題更是罔顧《基本法》的相關規定。例如，部分議員不斷糾纏副司長有否法理依據，但《基本法》第48條早已列明，行政長官有權報請中央政府任命各司司長、副司長、各局局長。這說明《基本法》已有規定設副司長一職，在法理上沒有可質疑之處。反對派議員一味死纏不休，目的不過是拖延會議，令重組架構方案不能如期表決通過。

反對派議員在人事編制委員會上的拉布最終未能成功，原因是大部分委員有理有據地反駁了有關議

員的無理指控，而且更主動要求主席加開會議，確保盡快完成審議工作。在大多數委員的支持下，會議終成功在昨日通過重組事項。然而，社會對重組架構通過仍不能過於樂觀。由於人事編制委員會人數不多，反對派議員就算要發動拉布也不容易，但當方案交到財委會及大會審議時，全體立法會議員將參與辯論，而且多名反對派議員已表示會在財委會上提出大量修訂，如果主席未能嚴格把關，屆時拉布議員將可藉以無休止的發言及動議，令會議失控。

立法會的小組及事務委員會主席，難免各有不同的政見立場，但前提是不能因為自身的政治立場而影響主持會議的公平公正。昨日擔任人事編制委員會主席的吳靄儀，儘管一直支持拉布，但在大多數的要求下，也不得不同意加開會議討論。劉慧卿主持財委會，更有責任超脫黨派之見，公正主持會議。事實上，《財務委員會會議程序》賦予財委會主席權力決定哪些議案與議程項目相關，並在得到會上過半數委員同意後方可處理。任何會議的主持人都不應該容許大量無聊無意義及重複的發言及修訂來浪費時間。劉慧卿有責任阻止這些議案在會上表決，並果斷停止議員的重複發言，阻止惡意拉布，否則就是失職。(相關新聞刊A4版)

助西班牙穩人心 歐債危機路漫長

受歐盟決定向西班牙提供最多1000億歐元援助的消息刺激，亞太地區主要股市昨日普漲，恆生指數更上漲451點，升幅領先區內股市。歐盟承諾救西班牙，令市場對西班牙銀行業危機及歐債問題的憂慮暫得舒緩，有助穩定市場信心。此次的救援並無要求額外緊縮，顯示歐盟援助策略有所調整，更注重適當寬鬆與緊縮的平衡，以援助刺激經濟及較為寬鬆的減債措施，雙管齊下協助西班牙走出危機。歐債問題是一場結構性危機，過程漫長，股市受其影響難免反覆，市場需有充分心理準備。

此次歐盟出手挽救西班牙，被視為是一次眾望所歸的救急行動。因為西班牙是歐元區第四大經濟體，其銀行業的風險又是歐元區內最高之一，其一舉一動牽動着國際市場的神經。在希臘危機前途不明的情況下，西班牙銀行業危機能否得到有效控制，將在很大程度上影響到歐債危機解決的進程及歐元區的前景，乃至全球的經濟穩定。因此，美國總統奧巴馬、國際貨幣基金組織總裁拉加德已強硬呼籲西班牙盡快接受外援。如今西班牙獲救，延緩危機

爆發，避免對歐洲的政治、經濟造成強烈的衝擊，全球經濟也避免拖累而惡化，各國暫時鬆一口氣，對救援給予正面評價。中國財政部副部長朱光耀也表示，中方歡迎歐元區對西班牙銀行業的及時救助。認為此舉是有利的行動，能夠在短期風險控制方面發揮極大的作用。

歐盟此次的援西與以往對待愛爾蘭、葡萄牙、希臘有明顯不同，援助條件「非常優厚」，無須額外緊縮。這反映歐盟意識到要解決債務危機，獨沽一味要求受助國財政緊縮不但難以擺脫困局，相反還會引發政治危機，增加受助國人民的抗拒情緒，結果危機愈演愈烈。

當前西班牙宏觀經濟和財政狀況惡化的趨勢短時間難以扭轉，歐洲債務危機和一些金融業危機互相交織，危機反覆發作，甚至進一步惡化是意料中事。此次歐盟援助西班牙，金融市場暫時穩定，但是解決歐債危機、全球經濟復甦將是一個漫長過程，港股和環球金融市場的走勢仍有待觀察，受到衝擊的風險仍高，投資者更需做好風險管理。(相關新聞刊A7版)



香港文匯報訊(記者 程相達、劉蕊 鄭州報道)昨日，記者獨家獲得劉洋曾就讀的河南省鄭州市十一中的學籍卡。從劉洋的學籍卡記錄可以看出，她高中時期的考試成績優異，是名符其實的優等生。其中，她高中畢業成績更是出類拔萃，代數、化學、生物三門功課均考得滿分100分，其他科目也幾乎都在90分以上。據悉，在飛行之餘，劉洋還擅長朗誦和演講。

優等生劉洋 擅朗誦演講

本報獨家獲高中學籍卡 畢業考代數化學生物滿分

劉洋高中時期的學籍卡(上圖)及操行評語(下圖)。香港文匯報記者曹宇攝



10日，「神九」航天员隊隊員參加植樹活動。網上圖片



劉洋班主任武秋月的丈夫龐人龍向記者展示劉洋高中畢業時的學籍卡。香港文匯報記者曹宇攝

香港文匯報訊(記者 于永傑 煙台報道)記者再次來到山東省煙台市福山區張格莊鎮張格莊村，恰遇王亞平的父母開着農用三輪車出門。王亞平父親王文軍甫見到記者，不但拒絕採訪，更立即加大油門，駕農用三輪車絕塵而去，把記者遠遠地甩在後面。後來，在多次溝通下，王亞平的堂兄王志行講述了記憶中的王亞平。

聞女為準「神女」

學業優秀 身體素質佳

王志行稱，王亞平自小言語不多，讀書刻苦。他記憶最深的是，王亞平上學時，放學回家便做功課，即使長輩們在旁看電視，她也從來不看一眼。她姐妹學習成績都很好，得過不少獎狀，王亞平雙親都用獎狀糊牆。參軍以後，即使成為了萬人矚目的女飛行員，但王亞平全家都十分低調。為了不惹人注目，王亞平每次回家都脫下軍裝穿便服，見了鄰居都客客氣氣地打招呼。前幾年春節回家過年，王亞平每次都去王志行家拜年。幾年前，王亞平回家擺婚宴，王志行見到亞平的丈夫，「小伙子很帥，中等身材，好像是河南人」。據王亞平小學的體育老師王智興回憶，王亞平體質優秀，上幼兒園時就獲得福山區的60米跳繩跑冠軍。

亞平父母心情忐忑

人選未定 雙親拒受訪

王志行說，王亞平的父母之所以嚴拒記者採訪，與他們現在的矛盾心情也有關係。一方面父母希望女兒最終能飛上太空，成為中國第一個女太空人，為家族爭光。此外，目前女太空人的最終人選還未確定，所以王文軍夫妻沒有心情接受採訪。

作為堂兄，王志行認為堂妹相貌俊俏，當選女太空人，能代表中國的形象。作為中國大櫻桃第一鎮，張格莊鎮的果農們亦希望通過王亞平把他們的櫻桃帶到全世界，帶往太空。

隨着神舟九號載人航天飛船升空日期的臨近，關注女太空人候選人之劉洋的人越來越多，尤其是其家鄉河南省，更是雲集了各方媒體。曾經教過劉洋的老師以及她的親戚都對她能夠升空成為中國第一女飛人充滿期待，而隨着記者的深入採訪，劉洋的形象也愈來愈清晰立體。

勤學好問 班中長跑好手

鄭州市十一中教務處李主任稱，從劉洋三年的成績單可以看出，她的成績在班級應該屬於前幾名，從她三年的成績看，不偏科，所有科目成績均在90分左右。曾經教過她數學現任鄭州市十一中副校長段全慶告訴記者，「勤學好問」是劉洋給他留下的最深印象。「她有什麼不懂的問題，就立刻請教老師，非常愛鑽研。」

作為一名空軍飛行員，優良的身體素質是必不可缺的。據曾任她體育老師的馬德順稱，劉洋上體育課從不偷懶，能吃苦，「老師交代的訓練任務她都能不折不扣地完成。」在他的

劉洋祖籍紅旗渠

香港文匯報訊(記者 劉蕊 通訊員 付雲周 林州報道)或許沒有多少人知道，劉洋的老家在河南省安陽市的林州，也就是紅旗渠所在地。記者電話聯繫林州市委宣傳部證實了該信息，據介紹，劉洋祖籍林州市五龍鎮潭下村。

這一消息讓林州人感到非常興奮。「林州真不簡單啊！上世紀紅旗渠名揚世界，今天林州好兒女或許要太空留名了。」陪同記者一起採訪的民眾紛紛感慨。由於按規定劉洋的父親劉石林暫時不能接受記者的採訪，記者只好從劉洋的姑姑劉梅翠口裡探尋相關情況。

79歲的劉梅翠老人從鄭州市市政部門退休後閒居在家。接到家鄉人的電話，老人很高興。當記者問及劉洋的祖父、父母以及劉洋本人的情況時，老人在電話中顯得非常激動。「我們老劉家在潭下可是大戶，從我父親到我哥再到劉洋這一輩，每一輩人中都有不一般的人物。單劉洋這一輩人中，黨員就有17個，大學生、研究生有12個。劉洋算是他們中最為出色的了。」電話中的老人很是為劉家自豪。

「神九」今首次全系統發射演練

香港文匯報訊 據央視報道，「神九」今天(12日)將進行首次全系統發射演練，有一個很關鍵的環節，就是3名航天员將會穿着航天服進入到艙內，參與演練，將按照發射當天的4個半小時的狀態來實打實地演練一遍，做到心中有數，確保萬無一失。

夏季發射 臨雷電考驗

香港文匯報訊 據東方網報道，中國載人航天發射大多在秋冬季節實施，即將執行中國首次載人交會對接任務的神舟九號飛船則選擇夏季發射。酒泉衛星發射中心氣象室主任李興東表示，這次發射將面臨雷電、溫度等天氣條件的考驗。

李興東說，在現代觀測技術和數值預報技術的輔助下，近30名預報員正在全力以赴對「神九」發射窗口天氣情況作出準確預報，為發射提供參考依據。除此之外，氣溫也是航天發射不可忽視的因素。



王亞平母親龐人龍向記者展示劉洋高中畢業時的學籍卡。香港文匯報記者曹宇攝



王亞平的堂兄王志行。香港文匯報記者于永傑攝



王亞平的堂兄王志行。香港文匯報記者于永傑攝